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Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 

regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 

liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 

förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor tillstyrker utredningens 

förslag. MUCF vill framföra följande kommentarer.  

8.5.1 Preskriptionstid 

Ur ett rättighetsbaserat barn- och ungdomsperspektiv bör preskriptionstiden ses 

över gällande både grov fridskränkning och det föreslagna hedersbrottet. Det bör 

enligt MUCF övervägas om undantagsregeln som innebär att preskriptionstiden 

räknas från den dag då målsäganden fyller eller skulle ha fyllt 18 år ska gälla även 

dessa brott. Detta med hänsyn till att barn upp till 18 år är beroende av sin familj. 

Om ett barn utsätts för grov fridskränkning eller hedersbrott i sin familj bör 

preskriptionstiden räknas från den dag då individen fyllt 18 år. Då har den unga 

större möjlighet att påverka sin situation och står formellt sett inte i samma 

beroende till sina vårdnadshavare och resterande familj.  

 

9.3 Straffprocessuella frågor, En sänkt straffskalegräns för inhämtande 

av rättsintyg m.m. utan målsägandens samtycke 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor delar utredningens 

bedömning. MUCF menar att föreslagen ändring kan underlätta för unga 

brottsoffer som står i beroendeställning till förövare. Samtidigt vill MUCF 

framhålla ungas rätt att komma till tals och vara delaktig i brottsutredningen. Om 

en ung person inte samtycker till utlämnande av uppgift är det viktigt att lyssna in 

varför den unga personen inte samtycker till ett utlämnande av uppgift och även 

informera om varför uppgiften behöver hämtas in.  
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I övrigt har Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor inga synpunkter. 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Utvecklingsledare 

Madeleine Saldner har varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har 

deltagit i den slutliga beredningen av ärendet. 
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